

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

EGY ÓRA . . . K 12.50
NEGYED ÉVRE K 37.50
FÉL ÉVRE . . . K 75.—
EGÉSZ ÉVRE . K 150.—

SZERKESZTŐSÉG ÉS
KIADÓHIVATAL: DEB-
RECEN, PIAC-U. 49. SZ.
TELEFONSZÁM: 18.

Pesti ujságok

Hatalmas halomban hevernek előttünk a budapesti napilapok, feltornyosulnak az asztalon, mint egy szikla. Örvendező szívevel, a szorongástól való megszabadulás kitörő érzésével üdvözöljük azt a hatalmas sziklát, aminek szabad sajtó a neve.

A szabad sajtó ma, a tökéletes politikai és gazdasági bizonytalanság szomorú korszakában, az egyetlen biztos alap, amelyre támaszkodhatik a közvélemény, amely megmutatja az irányokat, kijelölheti azokat az utakat, amelyek felé s amelyek haladva, a magyar népből elindulhat a munkás élet felé.

Hosszu vajadás után sok kínos kérdés, sok erőszakos, mesterkelt szempont letompítása után sikerült csak a fővárosi napilapoknak elérni azt, hogy a teljes politikai szabadság jegyében újból megkezdhették működésüket. Akkor, amikor legjobban kellett volna, a proletárdiktatura megfojtása után, sajnos, sokkal erősebb volt az egyébként természetes reakció elfogultsága és önzése, semhogy a legnagyobb szükség pillanatában a józan ész szavára hallgatva, megvitotta volna az egyetlen zsílipet, amelyen át megvívás, a tisztánlátás, a remény és a bizalom folyama áradhatott volna ki, szerte a magyar földön.

De jobb későn, mint soha. Csak az, aki a sajtó nélküli betek termékeit, a gombaszámra nőtt s egyre szaporodó röpíratok özönét a fenéki kiélvezte, mint mi, csak az érezheti igazán a felszabadulásnak azt a nagyszerű érzését mit a nagy, független budapesti napilapok megjelenése kiváltott.

A magyar sajtó munkásainak pártoktól, csoportoktól független csak a közönzetlen szolgálatában szolidáris együttérzésével köszöntjük a fővárosi lapok megjelenését. De köszöntjük nemcsak a magunk, hanem az egész nyilvánosság nevében is, amelyhez az ország szívének dobbanását, az ország központjának irányítót, termelő és teremtő munkáját, gondolatait, törekvéseit viszik el, tolmácsolják és terjesztik a magyar főváros pártatlanul hívós, nagyszerű és soha el nem némit-ható lapjai.

Megalakul a szabadelvű blokk

A Lovászy-párt, a nemzeti szabadelvűek, a polgári párt, a demokraták, kiszagdák és a szociáldemokraták koalíciója

Budapestről jelentik:

A függetlenségi és 48-as párt szeptember 24-ikén ülést tartott melyen a pártprogramról a következő határozatot hozta:

A függetlenségi és 48-as párt kijelenti, hogy minden olyan kormányt támogat, mely

1. a legnagyobb eréllyel szemhezáll a régi közjogi kapcsolatot és a Habsburg-uralom helyreállítására irányuló törekvésekkel;

2. összetételénél fogva alkalmas arra, hogy a győztes, entente-hatalmak bizalmát oly mértékben megverje, hogy a nemzetgyűlési választások elrendelése és megvívása számára lehetővé váljék;

3. olyan belpolitikai programot vall magáénak, mely a megzavart társadalmi béke és egyensúly helyreállítását az osztály-, faj és felekezeti harcok ellenőrzését és a gyöngékek védelmét tűzi ki céljául és ezen célok megvalósítására alkalmas;

4. a proletárdiktatura létrehozásáért és fenntartásáért felelős elemeket a közélet teréről távol tartja;

5. a proletárdiktatura alatt elkövetett visszaéléseknek és bűnöknek a legszigorúbb törvényes megbüntetéséről gondoskodik;

6. el van határozva mindenemű önbíráskodás és felforgató törekvés megállítására, a közrend és nyugalom helyreállítására.

A kibontakozásnak ezen az egyedül lehetséges alapon leendő megteremtése végett elhatározta a párt, hogy a kezdeményezést megragadja és e célból felhívással fordul a haza minden törézésű, rendet és nyugalmat akaró polgárához a soraközásra és tömörülésre, másrészt megbizta a párt elnökségét azzal, hogy a többi pártokkal és a kormányval a tárgyalásokat erre a célra azonnal indítsa meg.

E határozatnak megfelelően már másnap a párt elnöke, Lovászy Márton tárgyalásokat kezdeményezett elsősorban az Országos Kiszagdapárt elnökével, nagyatádi Szabó Istvánnal, majd ugyancsak tárgyalta a szociáldemokrata párt két vezetőjével, Garami Ernővel és Buchingerrel. A

következő napokon más pártállású politikai vezetőférfiakkal tanácskozott. Lovászy tárgyalásai mára annyira előrehaladtak, hogy lehetségessé vált a polgári pártok vezetőivel az első közös konferencia, amely máris döntő fordulatot adott az eddigi tárgyalásoknak és lehetővé tette hogy az óhajtott szükség és kívánatos együttlétközdés mihamarább megteremtődjék.

A mai esti értekezleten megjelent az Országos Kiszagdapárt részéről nagyatádi Szabó István, a Magyar polgári párt részéről Lakatos Gyula dr., a Nemzeti szabadelvűpárt Ungron Gáborral és Sándor Pállal képviseltette magát, a demokraták részéről Váczonyi Vilmos dr. vett részt, a Simontsits-féle munkapárti frakciót Mándy Samu képviselte, a Köztársasági párt megbízásából Nagy György dr. vett a tanácskozás részét. A függetlenségi párt részéről Lovászy Mártonon kívül résztvettek még a tárgyaláson Ábrahám Dezső, Bartha Albert, Bakonyi Samu, Dinoha Albert dr., Létay Ernő, Ligárt János és Ujlaki Marcell. Az értekezlet előtt a szociáldemokraták is megjelentek a pártkörben.

A tárgyaláson Lovászy elnökölt. Előadásához az értekezlet résztvevői kivétel nélkül, sőt egyesek többször is felszóltak. A beszédek rezümálásakor megállapítást nyert, hogy

az értekezlet résztvevői a maguk és a pártjuk nevében egyhangúlag szükségesnek tartják a liberális blokk mielőbbi megalakítását, amely egyedül teszi lehetővé az ország érdekében oly sürgős és szükséges kibontakozást.

A blokk megalakítása ilyenformán befejezést nyert és most már csak kisebb jelentőségű kérdések megbeszélése és rendezése maradt hátra. A blokk tárgyi programja magyarában megfelel a függetlenségi párt politikai programjának. A blokk keretén belül a pártok természetesen önállóságukat fenntartják, fuzióról egyelőre nincsen tehát szó.

A további részletek megbeszélése végett a pártok képviselői

selői hátfőn este újabb értekezletet tartanak, amelyen megbeszélve a hozott határozatot. Ezt a pártok vezetői saját pártjukban szerdájé letergyálják, mire újabb értekezleten ratifikálják a megállapodást. A pártok vezetői vasárnapra nagy monstra-rösvilést terveznek az Orszégháztéren, amelyen a főváros polgársága és az ország kiszagdaközönsége állásfoglalásával megperceteli a pártvezérek megállapodását. A blokk elnöke Lovászy Márton lesz.

Lovászy nyilatkozik a tárgyalásokról

Lovászy Márton a függetlenségi és 48-as párt elnöke a »Magyarország munkatársai előtt« arra a kérdésre, vajon Friedrich István miniszterelnökkel folytatott-e már tanácskozásokat, a következő nyilatkozatot tette:

Friedrich István még a pártgyűlésünk előtt megbízott egy urat, hogy ijjön el hozzám és közölje velem, hogy a miniszterelnök tárgyalni és meg egyezni óhajt velem. Válaszom az volt, hogy én nem zárkózom el a meg egyezés elől, de a tárgyalást elvi alapon óhajtom folytatni s ezért kérem a miniszterelnököt, hogy készítsen egy kormányzati programot és sziveskedjenek ezt velem közölni. Az illető ur ezt közölte a miniszterelnökkel és másnap tudomásomra adta, hogy ez az óhajom pár nap alatt teljesülni fog. Tegnap este újból megjelent nálam ez az ur, s közölte velem, hogy a miniszterelnök ur programja még nem kész, de a legközelebb idő alatt elkészül és majd értesít erről. Hát most várom.

A tudósító felemlítette, hogy a Nemzeti Társaskörben feléledt

A román hadseregparancsnokság reválútása

Kivonat a 21 és 25 számú rendelethől (helyesbítve).

1. Vétkezők tekintetében mindazon egyének, akik bár nem rossz szándékkal a nyilvános helyiségekben vonatokban, az utcákon sőt, bármilyen módon közölni híresztelt, megbeszélés fogják az akár igaz, akár képzelt híreket vagy véleményeket, amelyek a harci tevékenységet érintik: továbbá, amelyek a helyzetre és a csoportok áthelyezésére, vagy a katonai hatóságok rendelkezéseire, vagy bármilyen, a román hadsereget érintő ügyekre vonatkoznak.

2. Ezen vétkezők a katonai hírszerzés által elő és utolsó fokban fogott tárgyalatait és egy évig tartó börtönről és 2000 lej-pénzbüntetésre elítélteni, amikor a jent vétkes képvélés és árulás szándékkal történtek, a háború során érvényes büntetésüknek egyaránt.

munkapárt egy része a régi parlament összehívását óhajtja és hogy ezt a tervet, információk szerint, a kormány elnöke is magáévá tette. Sőt, kormányzati politikájának alapját a régi képviselőház összehívásának megvalósítása alkotja Lovászy erre a következőket felelte:

— Ennek az akciónak a sikere természetesen attól függ, hogy az entente beleegyez-e ezekben a tervekbe. Az entente előzetes beleegyezése és hozzájárulása nélkül természetesen gondolni sem lehet arra, hogy a régi országgyűlés összejöjjön.

Szóba hozta hírlapíró Lovászy Maron előtt, hogy a Friedrich-kormány hadügyminisztere, Schnetzer Ferencz minap a nemzeti hadseregnek Budapestre való bevonulásáról nyilatkozott és a joggal várható ünnepélyes bevonulás helyett arról beszélt, hogy a nemzeti hadsereg bevonulásának tartalma alatt a főváros lakossága a legjobban teszi, ha odahaza marad és nem megy el az utcára. Lovászy maga is megalközzéssel szövegezte a hadügyminiszter kijelentéséről.

— Parcsákak találom, hogy amikor a nemzeti hadsereg bevonul, akkor megtörténik az utca való járás kelet a lakosságak. Virágosóval, ünnepélyesen kell fogadni hadseregünk bevonulását.

Lovászy sürgeti a nemzeti képviselőlet megalkotását.

Lovászy Márton, a függetlenségi és 48-as párt elnöke felhívást intéz a magyar társadalomhoz, amelyben többek közt a következőket mondja:

— A keresztényesség eszméje a legnagyobb politikai szabadság, jogegyenlőség és demokrácia mellett a gyöngéknek és gyámoltatlanoknak oltalmát jelenti az erőszak, ravaszok és kíméletlenek ellen. Akkor követünk igazi keresztényen politikát, ha ezeket az erveket érvényesítjük politikában, törvényhozásban és a társadalomban. A bolsevizmus legyőzéseinek legtisztább módja a tiszta demokrácia elveinek becsületes megvalósítása.

Az újjaépítés munkája is azért nem tud megindulni, mert a demokrácia atalakulása még mindig nehézségekbe utközik. Még mindig nem tudunk eljutni az alapkövetelésekhez: a általános választójog alapján létrejött nemzeti képviselőlet megalkotásához. E nélkül nincs békekötés, sőt békotárgyalás sem és békotárgyalás nélkül nincs nyugalom, nincs megélhetés. Legyen olyan kormány a országunk, amely az ententetől a választások megojtesének lehetőségét kihasználja képes és amely a választásokat a társadalmi béke és kiegyenlítés programjával elj meg. Mindegy, kiből áll ez a kormány, csak sikalmas legyen a cél megvalósítására. A személyi tekintet

tek nem irányadók. Alakuljon ez a kormány minden számbevehető pártból, ez felel meg a versaillesi sürgöny tartalmának, tehát az entente kívánalmának, de ez felel meg a nemzeti érdekeknek is.

A propaganda-minisztériumot feloszlatták

Budapest, szept. 29. Gorton angol tábornok tegnap hosszasan tárgyalt Friedrich miniszterelnökkel a politikai helyzetéről. Ezután a kormány tagjai minisztertanácsot tartottak, amelyen elhatározták, hogy a propaganda minisztériumot feloszlatták.

A Habsburgok nem jöhetnek vissza.

Budapest, szept. 29. Gorton tábornok a »Daily Telegraph« tudósítója előtt kijelentette, hogy az entente nem ismer el olyan új kormányt, melynek főcélja a Habsburgok trónra ültesése és amelynek az volna a szándéka, hogy állandóan igazságon az új államok ellen. Gorton tábornok kijelentette, hogy Clerk diplomata is ilyen értelmű elterjesztést tesz a legfelsőbb tanácsnak.

A magyar oszendőrség

Budapest, szept. 29. Az entente tábornokok tegnapi tanácskozásukon szíri a kérdéssel foglalkoztak, mikép lehetne gyorsan és biztosan megszervezni a magyar oszendőrséget. A tárgyalásokon három magyar oszendőrtsit is résztvett.

Hoover Budapesten

Budapest, szept. 29. Hoover ezredes, Europa élelmezési diktátora Budapestre érkezett, hogy az élelmezési viszonyokat megvizsgálja.

A püspöki kar a társadalmi rendért.

A magyar püspöki kar a közelmúlt napokban közös pásztorlevelel fordult a katolikus közönséghez. A pásztorlevel megérdemelt kritikával sújtja az elmúlt feleltesztendő történetét és végső szakasza feltétlenül a közhangulat kifejezője, amikor a következőket mondja:

— Álljon fölünk távol minden bosszúvagy, megtorlás, — álljon az távol egyesektől és osztályoktól. Itt nem győzött le, nem tepert le osztály osztályt, nem győzte le senki a munkásosztályt, hanem a gazdasági és társadalmi rend gonosztevőit törték le. Nem lehet tehát szó arról, hogy a közléosztály most már megint uralkodhatik a munkásosztály fölött; nem lehet szó reakciónról, sem elnyomásról. Senkiet el nem venni, mindenkinek a magat megadni, — ez a jövő Magyarországnak boldogulásának feltétele. Reakciónról te-

hat, mely elnyomást, véres viszonzást és üldözést jelent, — mely kínzókamrákért kínzókamrákkal, vörös terror helyett fehér terrorral fenyeget, — köztünk még szó se essék. A proletárdiktatura emberségből kivetkezelt gonosztevőknek dicsőségére közölünk senki sem áhítozhatiki!

Az entente Berchtold gróf kiadatását kéri

A német-osztrák kormány tudvalevően vörös könyvet adott ki. Az abban foglalt okmányok igen súlyosan érintik Berchtold volt külügyminisztert s nyilvánvalóvá teszik, hogy igen nagy része van a világháború megindításának átkes munkájában. Egy hágal távirat most azt közli, hogy a „Homme Libre“ és a „Temps“ egybehangzó jelentéssel szerint a szövetségesek követelni fogják a bécsi leplezések alapján Berchtold gróf kiadatását.

Márk Endre visszahapta polgármesteri állását

A kormányzó tábornok döntése

Mint jelentettük, Rásó István főispán, aki négy hónap óta viseli a közönség általános elismerésétől kísérvé, Hajdumegye és Debreczen város főispáni tisztének súlyos terhet, a városi főispáni állás alól való felmentését kérte a közelmúlt napokban Michalecsu kormányzó-tábornoktól, a megszállott területek főparancsnokától. A főispán azzal okolta meg kérelmét, hogy magának Hajdúvármegyének főzigazgatási kormányzata annyira igénybe veszi minden idejét és erejét, hogy a városi főispáni teendőket nem képes ellátni.

A kormányzó-tábornok sajnálatlalt vette tudomásul a kérelmet és abban állapotott meg a főispánnal, hogy a város élére polgármestert állít, akit egyszerűen a városi főispáni teendők ellátásával is megbiz. A polgármesteri állás betöltésére nézve többféle kombináció merült föl, amelyek azonban nem bizonyultak alaposoknak, míg azután most sikerült a kérés a közönség általános megelégedésére megoldani. — A kormányzó-tábornok ugyanis a főispán előterjesztésére Márk Endre polgármestert visszahelyezte állásába, egyszerűen megbizta a főispáni teendők vitelével is. Értesülésünk szerint Márk Endre már holnap, kedden, elfoglalja hivatalát.

Márk Endrének a polgármesteri állásba való visszahelyezéséről már hónapokkal ezelőtt szó volt, kevéssel azután, hogy Márk Endre haza érkezett a kommunisták fogságából. Akkor azonban a kérdés lekerült a napirendről, míg most a visszahelyezéssel Márk Endre elégtelt nyert méltatlan meghurcolásáért.

A püspöki kar támadat azokra a sebekre, amelyekből vérzik ezereves hazánk. E sebeket csak magunk gyógyíthatjuk. A kiállott sok szenvedés és csapás után remélnünk kell egy jobb jövőben, mert az ország fiatal nemzet életéért áldozták vérüket és életüket.

Lenin fogságban?

A lengyelok nagy győzelme a Duna mellett

Berlin, szept. 28. A déli lapok Stockholmól azt a hírt közlik, hogy Lenin őrizet alatt a Krimben van. Dezenszky főbirtos Moszkvában tartózkodik és hatalmában tartja a hadsereget. Intézkedéseket tettek arra nézve, hogy a vörös hadsereget Dezenszkynek biztositják, ex azonban nehézségekbe fog ütközni, ha el fog terjedni Lenin bukásának a híre. Ezt a hírt természetesen fentartással kell fogadni. Az orosz szovjetkormányzat igazgatóiban bizonytalanság ébredt. A »Vorwärts« varadót jelentése szerint az a nagy csata, mely a Duna mellett fekvő Krauski környékén tíz napja folyik, a lengyel csapatok föléletes győzelmével végződött. A lengyelok bekerítették és megsemmisítették a bolsevikiek haderejének jelentékeny részét és 15,000 foglyot ejtettek.

Frank Sándor
női divat üzlete
Piac-utca 42. sz.
(Hungária-kávéházzal szemben.)

Selymek
és
ruhaszövetek
nagy választékban
érkeztek raktárra.

Olcsó
szabott árak

Kix körömpor, körömlack, francia parfümök kimérve, arccrémek, pouderek, mindenféle pipere cikkek, irrigátor gummiosó I-a stb. érkeztek a G E N O E R I N É S H E J K E R E N I k. K A P H A T Ó.

KORZÓ DROGUERIÁBA
Piac-utca 42. szám.

Győző

A legfőbb zűdés

Pári tanács tegnap kérdéssel lehetne a zűdésben a szabott 11-Curzon ezt a cikket hajtani.

Páris, megbízható hogy a elhatároz magyar-résben a ségi kérdések javát határozat és a Lloyd tesztő Cur tása segí várják Wilson v

Bécs, miniszter szövege vásat, a adata monarch szagok

Clémence

széde Pári miniszter sel vár zűdésről kamarák

Áz

a Ideig

Tü d főorvos vására dr. egy tem se lyezés kórház csapák hagyas

Kené lások az egy módót cél el város beszer az egy adja a A ta ponira rakkó ellenb házat nek á dr. 16 a köz telker egyet tettek

A tora az eg város rend mag

Győzött a román álláspont a kisebbségek kérdésében

A legfőbb tanács módosítja az osztrák békeszerződést. — Ausztria elismeri az új államokat.

Páris, szept. 29. A legfőbb tanács tegnap délután azzal a kérdéssel foglalkozott, miképpen lehetne a saint-germaini szerződésben a románoknak előszabott 11-ik cikket módosítani. Curzon lord belátta, hogy ezt a cikket nem lehet végrehajtani.

Páris, szept. 29. A Temps megbízható forrásból jelenti, hogy a legfelsőbb tanács elhatározta, hogy az osztrák-magyar-román békeszerződésben szabályozott kisebbségi kérdést teljesen a románok javára dolgozza át E határozatot főleg Clemenceau és a Lloyd Georget helyettesítő Curzon lord magatartása segítette elő. Holnapra várják ebben az ügyben Wilson végleges válaszát.

Bécs, szept. 29. A tegnapi minisztertanácsban megbeszölték a Reichrat egybehívását, amelynek első feladata az osztrák-magyar monarchiából alakult új országok elismerése.

Clemenceau nagy bevétele a békekötésről

Páris, szept. 29. Clemenceau miniszterelnök nagy érdeklődéssel várta beszédét a békeszerződésről tegnap mondta el a kamarában. A szerződés

mondta a többi között — a maguk nemében páratlan dolgokat valósít meg, így például a győzelem képessé tette Franciaországot arra, hogy népeket szabadítson fel, noha a háború folyamán szívesen beérte volna olyan békével is, amely Elzász-Lotharingián kívül mást nem hozott volna Franciaországnak.

A szerződésről elismeri, hogy nem tökéletes, de ha egészében tekintik át, akkor jó szerződés. Igaz, hogy Wilson a népszövetség ügyével nem aratott olyan sikert, amilyent szeretett volna, de ő találta meg a kulcsot, amely az új világ kapuját megnyitja. Elismeri, hogy a békekonferencia rosszul fogott hozzá a munkájához, de később, amikor megteremtették a négyek tanácsát, nem maradt el az eredmény. Franciaország befolyása a lehető legnagyobb volt, Franciaországot ma jobban becsülik és csodálják, mint valaha.

A szerződés csak a kezdet kezdete és a béke sok áldozatot követel Franciaországtól. Szövetségeseink segítségével győzelmet arattunk és most mi parancsolunk, — fejezte be beszédét Clemenceau, aki végül arra szólította fel a kamara tagjait, hogy legyenek minden hátsógondolat nélkül egységesek, mert az egység legnagyobb érdeke Franciaországnak.

Az egyetem átveszi a kórházat

Ideiglenes szerződés egy évre

Tüdős Kálmán dr. tisztii főorvos a városi tanács felhívására tárgyalta Kenézy Gyula dr. egyetemi rektorral az egyetem sebészeti klinikájának elhelyezéséről, lehetőleg a járványkórháznak berendezett közös csapatkórház figyelmen kívül hagyásával.

Kenézy Gyula dr. e tárgyalások során kijelentette, hogy az egyetem három megoldási módot tart alkalmasnak a kívánt cél elérésére. Vagy átadja a város a csapatkórházat, vagy beszerzési áron 5-6 barakkot az egyetemnek, vagy pedig átadja a városi kórházat.

A tanács ma arra az álláspontira helyezkedett, hogy barakkokat a város nem adhat, ellenben hajlandó a kórházat ideiglenesen az egyetemnek átengedni. Tüdős Kálmán dr. főorvos és Fráter Imre dr. a kórházat igazgatója ezután telkeresték Kenézy Gyula dr. egyetemi rektorral es vele együtt tértek vissza a tanácsülésre.

A tanács és az egyetem rektora megállapodtak abban, hogy az egyetem egy évre átveszi a városi kórházat teljes berendezésével és személyzetével, magára vállalja a kórház

összes dologi és személyi kiadásait és ezekkel a feltételekkel egy évre szerződést köt a várossal. Ha egy év múlva is szüksége lesz még az egyetemnek a kórházra, a szerződést további egy évre meghosszabbítják. Amennyiben a kormány beleegyezik, átveszi az egyetem a járványkórházat.

Ozory György autón szökött Nagyváradra 60,000 korona készpénzt vitt magával

Ozory György, aki, mint megirtuk, egy összegben 120,000 koronát és ezen felül egyelőre még meg nem állapítható összegeket is sikkasztott pénzbevételek árnyéka alatt, szeptember 16-ikán éjszaka nyomtalanul eltűnt Debreczenből.

A rendőrség mindent elkövetett kézrekerítésére, azonban sikertelenül. Közben híre járt, hogy Ozory-t Szatmáron tartóztatták, ez a hír azonban nem bizonyult valósnak. Ma azután pozitív értesítést kapott a debreczeni rendőrség Ozory György felől.

Egy ismert debreczeni úriember ma táviratilag arról értesítette a debreczeni rendőrséget, hogy Ozory Györgygel beszélt — Nagyváradon. Ozory szeptember 16-ikán éjjel automobilon menekült el

Debreczenből Nagyváradra. Magával vitte a sikkasztásokon szerzett pénz maradványát, amit nem vesztett el kártyán, összesen mintegy 60,000 koronát. Nagyváradról, amikor értesült róla, hogy a debreczeni lapok már foglalkoznak esetével és hogy a rendőrség is nyomoz, továbbmenekült ugyanazon az uton Arad felé.

A debreczeni rendőrség most táviratilag kereste meg az erdélyi városok rendőrségeit és a bukaresti rendőrfőigazgató-ságot, hogy Ozory után nyomozzanak és ha rátalálnak, tartóztassák le.

A katolikus főgimnázium tandíjai

A város a felekezetek szerinti tandíj-tarifa ellen

A római katolikus főgimnázium igazgatósága értesítette a várost, hogy az általános drágaság miatt kénytelen volt a tandíjakat felemelni és pedig úgy, hogy a római és görög katolikus tanulók 200, a református tanulók 300 és az izraeliták 400 korona tandíjat fizetnek.

A bejelentés kapcsán Magoss György dr. tiszti főügyész véleményes javaslatot terjesztett a tanács elé. Eszerint Debreczen városa a katolikus főgimnázium

építéséhez 1,858,000 darab tég-lával és 80,000 darab tetőfedő cseréppel járult hozzá, azonkívül 120,000 korona értékű alapítványt tett. Ugy az alapítólevélben, mint az iskola fenntartókkal kötött szerződésben kikötötte a város, hogy a katolikus főgimnázium köteles val-láskülönbség nélkül és egyenlően megszabott tandíjak mel-lett felvenni a tanulókat.

A tanács a főügyési jelentés alapján úgy határozott, hogy a főgimnázium igazgatóságának bejelentését nem veszi tudomásul, hanem az alapítványok legfelsőbb hatóságához, a vallás-és közoktatásügyi miniszteriumhoz ír fel, hogy változtassa meg a főgimnázium igazgatóságának határozatát. Megállapítja a tanács, hogy a tanulóknak, illetve törvényes képviselőiknek joguk van annak a különbözethez a visszakövetelésére, amellyel többet fizettek, mint a katolikus tanulók.

Élénk vita volt a tanácsban arról, hogy nem kellene-e a katolikus főgimnáziummal szemben bizonyos intézkedéseket tenni az alapítványok visszavonásáról illetőleg. Ezt a tervet elejtették részint azért, mert be akarják várni a miniszterium döntését, részint mert számítanak arra, hogy a főgimnázium igazgatósága magától visszavonja az új tandíjakra vonatkozó határozatát.

Wilson követeli az olaszoktól Fiume kiűritését

Az olasz kormány az annexió ellen.

Páris, szept. 29. Nitti olasz miniszterelnök a Mattin szerint állítólag kijelentette a koronatanácsban, hogy a békekonferencia a fiumei kérdésben semmiféle körülmények között sem fog elismerni befejezett tényeket, mert ezzel annak a veszedelemnek tenné ki a világot, hogy Görögország Thracia, a cseh szlovák köztársaság Teschen, Jugoszlávia pedig Klagenfurt kérdésében követné D'Annunzio példáját. Ebben az esetben a konferenciának nem maradna egyéb hátra, mint hogy feloszorjon.

tött végleg. A végső döntést a kamarának tartják fenn.

A kamarának kell majd döntenie arról, vajjon hozzájárul-e Olaszország Wilson ama legutóbbi javaslatához, amelynek értelmében Fiume a kikötővel és a mögöttes területtel népszavazás nélkül szabad városnak jelentessék ki, vagy sem. Tagadó válasza esetén nem marad más hátra, mint az annexió. A Nitti kormány az annexió ellen van és főlegja vetni a bizalmi kérdést.

Berlin, szept. 29. A Berliner Tageblatt jelenti Hágából: Egy avíriai ügyvétség közli Romából, hogy Wilson a legutóbbi olasz kormányhoz intézett legutóbbi jegyzékében követeli Fiume kiűritését.

Bécs, szept. 29. A »Wiener Sechshundertblatt« jelenti a Majna melletti Frankfurtból: A »Chicago Tribune« arról értesül, hogy

Friedmann Ignác és fia teljesen ajonnan berendezett Piac-utca 61. sz., főemelet. női divat és confectio áruhaza (Fischer-palota.) Külön értékesítely.

Wilson válasza megérkezett Rómába. Wilson kategorikusan állást foglal az Olaszországnak Fiumérra vonatkozó igényei ellen és nem járul hozzá ahhoz sem, hogy a várost internacionálisálgják. Wilson D'Annunzio kiutasítását követeli és ragasz-

kodik ahhoz, hogy a rend Fiumében helyreállítsák. Az Amerikai Egyesült-Államok gazdasági blokádot alá helyezik Olaszországot, ha ez meg nem történik. Az olasz béke delegáció nem akar nyilatkozni a Wilson jegyzékéről.

Tisza István gyilkosai

Sztanyovszky Tibor joghallgató és ifjabb Dobó István ipari vállalkozó a tettesek, Heltai Viktor és Kéri Pál bűnsegédek.

Budapest, szept. 29. Az államügyészség indítvánnyal fordult a vizsgálóbíróhoz, hogy Tisza István gróf meggyilkolása miatt Sztanyovszky Tibor 27 éves joghallgató, ifj. Dobó István 30 éves ipari vállalkozó, mint tettestársak ellen, Heltai Viktor 26 éves autotechnikai vállalkozó, Kéri Pál 37 éves újságíró és Magyar Lajos 27 éves újságíró ellen pedig mint bűnsegédek ellen a Btk. 278. §-ába ötköző gyilkosság büntette címén rendelkezjen a vizsgálót és vizsgálati fogságot.

A tettesek kiletét a rendőrség véletlenül tudta meg. Egy asszony jelentkezett a főkapitányságon és elmondta, hogy a házában lakik egy Rothmüller Olga nevű kisasszony, aki menyasszonya Sztanyovszky Tibor volt madnagy, joghallgató. Völgényével egy ízben szóváltás volt és ekkor a nyitott ablakon át a következő szavakat hallotta a bejelentő:

— Csak sokat beszélj! Tudod, hogy a kezemben vagy! Ha akarod, menten lecsukatlak!

A szomszédasszony érdeklődött, hogy mért csukathatná le a völgényét és ekkor tudta meg, hogy Sztanyovszky Tibor volt egyike azoknak, akik Tisza Istvánt agyonlőtték.

Megtudta a rendőrség, hogy Sztanyovszky börtökében van egy levélnek a fényképmásolata, melyet Károlyi Mihály gróf intézett valakinek és amelyben részletesen megírja, hogyan lehet bejutni Tisza István börtönnyarajzába.

Augusztus utolsó napjaiban detektívek házkutatást tartottak Sztanyovszky lakásán s ez alkalommal sok irást és nagyértékű ékszereket is lefoglaltak. Sztanyovszkyt napokig vallatták a rendőrségen s végül letartóztatták. A letartóztatás előtt Sztanyovszky Tibort öt ismeretlen férfival együtt kivitték a Tisza villába. Itt ugyanazon a helyen, ahol a gyilkosok állottak, amikor Tiszát agyonlőtték, felállították mind a hat embert, azután behívták a halálba Csermak Rezsőné, Tisza grófné tartsakodónőjét és Weszeli Margit szobalányt.

— A hat ember közül ki volt a gyilkos? — kérdezte az egyik detektív-főügyelő.

Csermakné és Weszeli Margit szembe nézett a hat emberrel, és ugyanabban a pillanatban mind a kettő sikoltozva mutat rá Sztanyovszky Tiborra:

— Ez az, ez az! — kiáltják. Csermakné elájul, Sztanyovszky egész testében megre-meg, szólni akar, de izgatottságában egy szó sem hagyja el ajkát. — Másnap bevitték az

ügyészség fogházába s elrendelték ellene a vizsgálati fogságot.

A másik tettes ifj. Dobó István 30 éves ipari vállalkozó. A forradalom utáni napon megjelent a Nemzeti Tanács helyiségében és Magyar Lajos hírlapírónak azt mondta:

— Én vagyok a Tisza gyilkosa!

Akkor leintették Dobót és az ügyet agyonhallgatták. — Most megállapítást nyert, hogy Dobó a gyilkosság napjának délelőttjén automobilon kiment Heltai Viktor volt várparancsnokkal, Pogány Józseffel és Kéri Pállal, meg két katonával Tisza világa elé, szemlét tartani. Később Dobót, aki addig zászlós volt, hirtelen előléptették századossá.

HIREK

A zenede ianét aktív. Rasó István főispán legutóbb úgy határozott, hogy a zenede tanárok különbeál fel-foggesztés és fegyelmi vizsgálat terhe mellett kötelesek szeptember 22-én az oktatást megkezdeni; a zenede ügyének megvizsgálására bizottságot küld ki s a bizottság döntéséig a zenede tanügyi vezetője Hammerstad: János zenede tanár, adminisztratív vezetője P. Nagy Zoltán helyettes igazgató. A városi tanács ma értesítette a főispánt, hogy a zenedei tanárok sem 22-én, sem azóta a tanítást nem kezdték meg, az oktatást óradíjak és magasabb képzettségű növendékek végzik, szükséges tehát, hogy a főispán a további intézkedéseket megtegye. Egyben intézkedett a tanács, hogy a zenedei tanárok, mivel fegyelmi alá kerülnek, október elsején fizetésüket már ne vehessék fel, illetve csak járandóságuk egy-harmadát utalják ki nekik.

Házasság. Mondschein Armin ma, szeptember 30-án, délután 4 órakor tartja esküvőjét Friedländer Szeránke urleánnyal Széchenyi-utca 48. szám alatt, melyre rokonait és jóismerőseit ez uton hívja meg. (Mindenkülön értesítés helyett.)

Asztalosok figyeljenek a Pesteán-féle hirdetésre.

A városi alkalmazottak arcképes igazolványa. A polgármesteri hivatal felhívja az összes igényjogosult működő és nyugdíjas városi alkalmazottakat, hogy arcképes vszuli igazolványukat érvényesítés végett sürgősen adják be a polgármesteri hivatalhoz.

Bűzl és Kollia fogmütermét áthelyezte Piac-utca 72. szám alá, Deák Ferenc-utca sarok.

Az álbárá barátja. A múlt héten letartóztatott Surányi báró-Singer Bélát, miután a rendőrségen büntetését kitöltötte, a mai napon átadták az ügyészségnek. Az ügyészség fogházában lesz addig, amíg az ügyészség módot nem talál arra, hogy a budapesti ügyészségnek átadja. A rendőrség körözést adott ki: Vadnai László Árpád állatológus ügyvéd és hírlapíró ellen, aki együtt lakott az álbárával és bűnös özeleiben társa volt. Vadnait a tokaji rendőrség marhavél-hamisítás miatt is körözi.

Építőiparosok figyeljenek a Pesteán-féle hirdetésre!

150 százalékkal emelik a bérkocsis-tarifát. — A rendőrség előterjesztést tett a tanácsnak, hogy a bérkocsis-tarifáját 150 százalékkal emelje fel, mert a mai tarifa nem alkalmas, viszont a bérkocsisok tetszésük szerinti összegeket követelnek a közönségtől. A tanács beható vita után úgy határozott, hogy a bérkocsisokra vonatkozó részt megváltoztatja úgy, hogy a fuvardíjakat 150 százalékkal felemeli. Tóth Emil dr. tanácsnok a csütörtöki tanácsülés e é fogja az új tarifát jóváhagyás végett beterjeszteni.

Letartóztattak egy fehér terrorista. Budapestről jelentik, hogy Horthy Miklós rendeletére Siófokon letartóztatták a fehér terror egyik vezetőjét, Nopcsa Elek báró szolgálaton kívüli századost. A tudósítás szerint az a vad ellene, hogy »állítólag kommunista akasztott fel«.

Gazdálkodók figyeljenek a Pesteán-féle hirdetésre!

Hogy szól a hivatalos eskü? A külteleken ujonnan alkalmazott szülésznők ma eskütételre jelentek meg a polgármesteri hivatalban. Felmerült az a kérdés, lehet-e az esküt a régi eskümintára szerinti, mely úgy kezdődik, hogy »a királyhoz hű leszek«. A kérdés a tanács elé került, mely úgy döntött, hogy az eskü bevezető részét ebben a formában mondják el: »Esküszöm, hogy a magyar állam alkotmányához hű leszek«. A szülésznők már ezt az új eskümintát mondták el.

A Schafer féle lutheránus árvaház felosztása folytán hajléktalaná lett egy 16 éves fiú és egy 10 éves leány, kik teljesen árvák és nincs hova menniük, keresnek oly nemes szívű emberbarátot, ki őket befogadná. A fiú csak 2-3 hétre ker menedéket. Érdeklődők sürgős megjelenését kéri Batthyányi-utca 9 sz. alatt.

Vállalkozók figyeljenek a Pesteán-féle hirdetésre!

Friss gummiéru u. m. férfi és női övszerek, peszariumok (Olla 3 kor. tól) Nelaton-gummi, kathéterek, női gummicfekendők, irigátor-gummi, suspensoriumok, hőmérők, üveg-fecskendők, Rekord-tűk, gummi nadrág és fuszekli tartók, has-és csipőszűrők Vitáriusnál Piac-u. 16.

Fekete cipőöröm, friss békebelli viaszkból, nagyban viszont eladóknak kapható Vitáriusnál Piac-u. 16.

Fülöp nővérek női dívattermében, Péterfia u. 14., készülnek elegáns utcai ruhák, kosztümök, felöltők a legmodernebb kivitelben.

Ugyeletes gyógyszerárak

Kedd: Megváltó — Ferencz József-u. 18., Muraközy — Hunyadi utca 5., Csillag — Árpád-ter 1., II. Rákóczi — Külső vásártér 1., Kossuth Lajos — Ferencz József-ut 30.

Magyar-angol szótárt megvételre keresek Az új könyv-kereskedése.

színház

A színházi iroda hírei. Műsorváltás. — László Gyula betegsége miatt a műsor változott. Az Osztrigás Mici pirosszinlajos bohózat bemutatója csütörtökön lesz a B. bérletben a Gyurkovics leányok vigjáték kerül színre. Holnap C. bérletben a Biboros szimfoniát adják a Csokonai színházban. — A Vigszínházban ma este az Ártatlan Zsuzsi operett kerül színre. A pompás operett rendkívül nagy sikert aratott. A címszerepet Borbély Lili játssa. — Csárdáskirályné operett kerül színre holnap a Vigszínházban. — Silviát Honthy Hanna, Szász Tarnay Terus játssák. — Ocskayék fel léptek. Az Ocskay művészpár, akiket a közönség egy-két fel léptük után szeretetbe fogadott. Legközelebb csütörtökön lépnek fel a Cigánybáró operettben.

Teljesen új fehér műsor az Arany Bika Muzi Varietében. Rovid idő alatt legkedvesebb szórakozó helye lett a debreczeni közönségnek kitűnő attrakcióival és a budapesti kabaré újdonságok és legújabb táncszámaival az új variété. Magas nivóju új műsorral lépnek fel a budapesti művészek: Bolero a spanyol táncosnő, Katona II új daiokkal, Rendes Böske új klasszikus táncokkal, Morris amerikai jongleur a kutyájával, Lorrin trio új akrobata táncszámmal, Márkus József legújabb aktualitásokkal, Major Ilonka új kuplek és dalokkal, Móricz Laci úri cigány az ő nagyszerű műsorával. Két pompás egyfelvonásos: Harmath Imre és Czeglédi huskomédiáját, a meszarszékét Márkus József, Katona II és Széchy Ferencz; Szomaházy István a Recept című bájos vigjátékát Major Ilonka, Széchy Ferenc és Márkus József játssák. Az egész előadást utólérhetetlen bájjal konferálja Budapest kis kedvenc gyermekművésze Széchy Ferenc. Jegyelővétele az Arany Bika Muzi Varietében délelőtt 10-12 ig, pénztárnyitás délután 5 órakor.

Két aláger kép az Urániában. Harrison és Barrison bohózat négy felvonásban Gyárfás Dezső és Rátkay M. főszereplésével és a Mágia négy felvonásos fantasztikus dráma Lábass Juci—Varkonyi—Nyáray főszereplésével ma utoljára.

Ch. Percol Carola az új táncandolyamot csütörtökön, október 11-én kezdi meg. Beiratkozni lehet egész nap lakásán az Uránia keresztpületében.

Hella Moja főszerelésével a Téli legenda című szerelmi regény ma utoljára az Apollóban.

APOLLO

Kedd, szeptember 30-án
Hella Moja főszerelésével
Téli legenda
szerelmi regény 4 felvonásban.
Előadások 6, 7 és 9 órakor.

URANIA

Kedd, szeptember 30-án
Mágia
fantasztikus dráma 4 felv.
Főszerelők:
**Várkonyi Mihály,
Labass Juci,
Nyáray Antal.**
Harrison és Barrison I.
bohózat 4 felv.
Főszerelők: Gyárfás Dezso,
Katkay.
Előadások 7-9 órakor.

ARANY BÉKA MOZI VÁROSTÉ

Kedd, szeptember 30
Uj osaládi műsor.
Fellépnek:
Széchy Ferke—Boherita, Katona
Li—Rendes Böske Major Ilonka
—Lorris Irio, Márkus József—
Széchy Ferenc, Moricz Laci—
Morris a kutyájával.
Előadás kezdete fél 9 órakor.

Román nyelvre

fordítók és írók
mindenféle kérdőrejel
Dr. LIPPE ZSIGMOND
ágyvéd ur irodájában,
Piac-utca 30., I. em.
Halmovits,

Szücs műhelyemet

áthelyeztem
Piac-n. 30. szám alá,
ahol mindenféle szűcsmunkát
jutányosan felvállalok
ADLER JENŐ.

Megnyit
női divat és női paloták szabósága.
Legmodernebbül és legizlé-
tesebben készítenek
GREGOR és SZUROVY
Czapó-utca 33. sz.

Kovács szurok
nagyban és kicsinyben
kapható
Gyémánt Géza és Társánál,
Piac-utca 58. sz.

Legdivatosabb öltönyö-
ket, új és átalakításokat
legjutányosabban elvállal
Szőnyi János,
férfi szabó
Király-utca 2. szám.
(Lámpagyár mellett.)

Feltűnő olcsón
készítünk férfiöltönyöket, for-
ditásokat a legkényesebb izlés-
nek is megfelelően.
Egy öltöny fordítása 108 kor.
Egy öltöny tisztítása 25
8 nap alatt elkészülnek
KLEIN és TÁRSA,
férfi szabó, Pásti-u. 5.

20 év óta fentálló
szűcs üzletemet és műhelyemet
áthelyeztem
Szent Anna-u. 3. sz. házamba.
A n. é. közönség b. pártfogását
továbbra is kérve, tisztelettel
NAGY JÓZSEF szűcsmeister.

Legdivatosabb férfiöltönyöket
legszolidabb árban készit
Szabó János.
Püspöki palota,
a nagytemplommal szemben.

Legolcsóbb
élesztő-forrás
Moskovits-féle szesz-élesztő
nagyban és kicsinyben a legol-
csóbban kapható
KUPFER IGNAO
Istut- és fűszerkereskedésben
Bádogos-utca.

Rothman Sámuel
PARTI KÉZMŰÁRUHÁZ
nagyban és kicsinyben.
Piac-utca 49.
a főpostával szemben.
Állandó nagy választék:
Férfi és női szövetekben,
zephirekben,
kartonokban,
vásznakban és
fehérneműkben.

Gipsz
alabaster és stuccatur
nagyban és kicsinyben kapható
Gyémánt Géza és Társánál,
Piac-utca 58. sz.

Női leányka és férfi
velour, filz és loden
kalapok
alakítását, festését és
tisztítását a legszebb
modell formákban
gyorsan készit Deb-
reczen város legmo-
dernebben berendezett
kalapos műhelye
Piac-utca 9. sz.
Legújabb modellek ott meg-
tekinthetők.

Kiss Ferenc
női szabó
Debrecen, Piac-u. 58. sz.,
keresztépület
tízesez munkát jutányos áron készít.

Farkas és Goldberger,
a Gyémánt Géza és Társa-
" oég volt boltgaljal,
" tisztelettel értesitik a
n. é. közönséget, hogy
Kunyadi-utca 19. szám
alatt egy újjonan be-
rendezett
**fűszer-, festék- és
gyarmatáru-üzletet**
nyitottak.

Bzt.
Pál-Gyógyintézet
Debreczen, ref. Egyháználta.
Hendelés egész nap.
Tüdőbetegek, asztmások,
idegbetegek, rheumások,
bőrbajosok, nemibetegsé-
gek s minden más chro-
nikus bajok gyógykeze-
lésére, az összes termé-
szetes gyógytényezőkkel
felszerelt intézet.

Műbutor asztalos műhely!
Elvállalok asztalos munkát.
Modora hálszoba és
konyhahuterek jutányos
áron keszen kaphatok
BÁLINT SÁNDOR
Czapó-utca 11. szám.

Margit-fürdő telepen levő
Festecan-féle anyagraktárak
kiürsitása
TUZIFA
kitűnő száraz felvágva
bázhoz szállit és vágatlanul
nagy mennyiségben.
Több ezer felvasalt eszter-
gályozott hámfa.
Több ezer felvasalt nyirta
kecsirúd.
Több száz jókarban levő
úri és egyszerű szán.
Több ezer kétméteres colos
fenyőfa deszka.
Több ezer kis szán gyer-
mekeknek.
Több waggon használható
ócskavas szekér és egyéb
vasaláshoz alkalmas
használt szekeralkatrészek.
Több száz fenyő és tölgyfa
fosznideszka.
Egy drb 1000 lit. kovácsolt
viztartány.
Két félstabil gőzgép.
Több ezer használt egész
légla.
200 köbméter burtorfá vagy
donga rönk.
Timároknak alkalmas cserző
kádak.
Különböző nagyságu bon-
tott és bontatlan barakok
Érdeklődni lehet Lukács-
Irodában, Hatvan-utca 17.
és a Margit-fürdő melletti
telepen.

Létoriére ögróf.

— Regény — 68
SUE JENŐ
— Sohavam iszom erős italok-
kat, báró ur, — feleltem — és
sohasem dohányzom. Ekkor ká-
romkedni kezdett, hogy egész
lelkemben szégyeltem magam s
igy szót hoztam: Ön nem iszik,
nem dohányzik; látom, hogy mi
nem tudunk megegyezni, mert
és csak olyan emberek iránt
érdeklődöm, akik hasonlók hoz-
zám. De legalább vsdászik, ugy-e?
— Igen, báró ur, hálóval már
fogtam pacsirtát. — Erre még
jobban ne etett, utra elkárom-
kodta magát és fölkiáltott: Pia-
talember, bocsásson meg észin-
teségemért, de a henferestéri
várur inkább egész életében so-
hasem nyul pohárhoz, kantiár-

szárhoz vagy vadászkeshez, sem-
hogy egy pacsirtavadász iránt
érdeklődjék. Semmit sem tehetek
önér. — Igy hát, nagyságos
asszony, eltávoztam a bárótól és
kétségbeesve visszamentem.
— Hát SpheX doktort látta
már? — kérdezte Márta elgon-
dolkozva.
— Igen, nagyságos asszony.
Ő azonban mindenekeelőtt azt
kérdzte tőlem, ismerős vagyok-e
a szentségtelen irodalommal s
főleg egy Persius nevű pogány
íróval, akit a magamkorabeli
embernek állítólag tilos olvasni.
Megmondtam neki, hogy nem
ismerem ezt az irodalmat. Erre
kijelentette, hogy ügyem el van
veszve, ellenfeleim jogai elvitáz-
hatatlanok s én beláttam, hogy
ezen az oldalon épp oly kevés
reményem lehet, mint a má-
sikon.

A tanácsosné megindultan hall-
gatta vendégét.
— Hallgasson ide, gyermekem,
— mondá az ögrófnak. — Ki
nem mondhatom, mennyire ér-
dekel ön engem. Nagyon elke-
serit, hogy a többi tanácsos el-
lene van önnek, de erről nem
tehetek. Ami tőlem függ, mind-
össze annyit, hogy megígérem,
hogy férjem szavazatát az ön ré-
ssére biztosítom.
— Ó, nagyságos asszony, le-
hetséges ez? — kiáltá Létoriére,
a legnagyobb hála kifejezésével.
— Ó, nagyon igaza van a
szentírásnak, amikor azt mondja:
»Egy erős szívű nő öröme fér-
jének; élete minden évét béké-
ben fogja tölteni!« — Igen, nagy-
ságos asszony, áldani fogom az
ön hitvesét és ő búsza lehet
arra, hogy a jó jogot ön által
segítette átadásra.

— Mindig a szentírás! Az
hinné az ember, hogy kis lel
késszel van dolga! — mondá
Márta, elcsodálkozva. — De
azért ne tápláljon hiu reménye-
ket és ne is essék kétségbe: a
báró meg a doktor még mér-
hetnek igazságtalan elbűteteik-
ből. — Majd önmagához szólna,
hozzátette: milyen nehéz dolog
ennyire amitanom szegényt! Ke-
vés kiútása van a diadalra, de
nincs hozzá bátorságom, hogy
kétségbeesésbe taszítsam.
— Ó, nagyságos asszony, —
kiáltoti Létoriére, lábához bo-
ruilva — érzem, hogy jó bran-
gyalom lesz, önnek köszönhe-
tem minden szerencsémét! Iste-
nem, milyen jó és nagyilekő
ön, nagyságos asszonyom! En-
gedje meg, hogy itt, lábai előtt,
még egyszer megköszönjem!
Folyt. köv.)

Cipőkrémek

minden nagyságban

Érkeztek.

Eladás:
nagyban és kicsinyben

Csillag Adolf,

Bádogos-utca 1. szám.
Tisza palota.

Szegedi paprika

különlegesség,
valamint márcsujvári szappantoló szóda,
Kohler-csekoládé, friss pergetett méz
nagyban és kicsinyben kapható

LINDENFELD J. JENŐ.

Figyelem!

Fiu és leány iskolai cipők
30-tól 39-ig nagyvásztékban kaphatók

Aszódinál,

Hatvan-utca 53

Elsőrendű női divat szabóság.

Mértékszerinti megrendelések, ugyiszintén fordításokat, a legkényesebb izlésnek is megfelelően készít

Morgenstern Manó és Rosner,
Szent Anna-utca 8. sz.

Legjobb a

"PALLAS"

cipőcrém!

„Békebeli minőség”
A bőrt puhítja és fényesíti. Gyártja a

Lehmann és Simonyi
gyógyszerészek vegyészeti, gyógyszerészeti és kozmetikai laboratóriuma.
Gyári lerakot:

Lehmann János főszervező.
Hagyó u. 53.
Kapható: minden kereskedésben

Férfi és fiu ruhákat

legmodernebbül és legizélésesebben készítenek

Deutsch Testvérek,

Piac-utca 9., az udvarban.

DOLHAI VASGYÁR és ÁSÓ-KAPAHÁMOR

ismét teljes üzemben!

Megrendeléseket úgy kereskedelmi árukra, mint gépöntvényekre elfogadunk.

Dolha-Rókamezői Vasgyár és Ásó-Kapahámor

Melchner Testvérek.

U. i. Levelezések és kérdezősködések kizárólag központi irodánkhoz MELCHNER TESTVÉREK Szatmár intézendők.

PESTEAN-féle

anyagraktárak eladása

Még kapható:

Néhány különböző nagyságú teljes **fabarakk,**
gerenda, deszka,
lokomobil.

Építőiparosok előnyben.

Központi iroda (Lukács-féle raktáriróda),
DEBRECZEN, Hatvan-u. 7.

APRO HIRDETÉS.

***** **POSTA** *****

Könyvelő, Vadász, Nem közönséges, 60. szám, Téli esték, Fehér Illom, Akácvirág, Nem bánja meg, Miltiados jellegre levelek vannak a kiadóban.

***** **VETEL** *****

Óras buxkenesés bádogdobozokat és órákat minden árban vesz Bartosbázár, Csapó-u. 11.

Vasúca és más el mindentelén akaszt, anyanyel, szótól és drága könyvek. Kérmez József, József kir. korrug-utca 7.

Megvételre keresek zsakettre való jó karban lévő csikos nadrágot. Cim a kiadóban.

Lőszőr ki és nagymennyiségben magas árért veszek. Ajánlatok **Kalmann & Comp** címre e lap kiadó hivatalába küldendők.

Szociálistái könyveket jó állapotban lévőket veszek. Cim a kiadóhivatalában.

Magyar-angol szótári megvételre keresek. Aczel könyvkereskedése.

Óraka szívet, órásművészet, dímitésekben bármily mennyiségben veszek. Cim a kiadóban.

***** **ELADÁS** *****

Bőregékek, fotelek, hencserék, matrások, soberlik kaphatók. Javításokat készítek Szántó kárpitos Hatvan- és Zugó-utca sarok.

Mindentelén új és használt butorok legolcsóbban beszerezhetők Piac-utca 87. (Kiatemplombazár.)

Eladó 2 új borsajtó, 1 szállózúzó Ispóty-utca 1.

Eladó Varga-kert Kelti sor 7. szám alatt 1000 négyszögöl telek, rajta lévő 50 méteres barak és teleket környező 3 méter magas deszkakerítésel. Gazdák Bankja, Kossuth-u. 17.

Szállólapos kád tölgyfából kb 1000 literes és 1 drb. egyes igás löszerszám teljesen felszerelve eladó. Kepes Sándorral, Virág-u. 11.

Paradicsom bármily mennyiségben kapható. Eljegyztethető Péterfia u. 63. sz.

Summisarkok és cipőcrémek minden mennyiségben kaphatók Aszódi és Róthól, Piac u. 12.

Egy szoba butor (két szekrény, egy ágy, asztal, divány, komód mind polirozva stb.) igen jó karban, alköztetés miatt eladó. Bercsényi-utca 69.

Eladó a Bundi-utca 15. szám alatti két lakásból álló ház és telek, rajta keresztépülettel előnyös feltételek mellett. Értekezhetni a református kollégium igazgatóságánál.

Vasúti új székely kő Darsonykabát, szőcs, eladó. Libakert, Viola-u. 22, Kiható székely, és az új hold, közvetlen a város mellett, szabad közhöz eladó. Cim a kiadóhivatalában.

Eladó tenkábat jökárban lévő, használt oszi felöltő és egyéb apróságok 8-10 éves kislány részére Bika bérház, II. em. 2. ajtó, d. u. 3-5 szót.

Eladó házahelyek: 2-300 négyszögöl terület a Gyermekmenhely mellett, Mester-utca végén, Csígekerti-utca és Balmazújvárosi-utca fronttal. Értekezhetni Gazdák Bankjánál Kossuth-u. 17.

***** **KERESLET** *****

Ólász koronát fizetek, ki két szoba-konyhás lakást szerez azonnali beköltözésre. Felvilágosítás Rózsa áruházban.

Izr. nő férfi keres bármilyen foglalkozást, lehetőleg gazdaságba, vagy mint rak-tárnoknak menne. Cim: Junger Zugó-utca 4. szám.

Megbízható gazdaságot, ki jól főz, baromfi-nyészéshez és teigazdaasághoz ért, közeli pusztára keresek. Ajánlkozni lehet 9 órától 11-ig Piac-utca 49. I. emelet.

Kereseteltk sárgásveres 5 hónapos rövidfarkú, oroszánfejűre lenyírt „Szmitán” névre hallgató kan kutya. Megtaláló ill. jutalomban részesül Békés Emilnél Vörösmarty-utca 1.

Ápolónót, lehetőleg idősebb asszonyt keresek fertiáró Izr. nöbeteghez. — Cim a kiadóban.

Két egyes fodrász segéd felvétetik Mőldren féle fodrász üzlet, Iskola-u. 8. sz.

Bejárónó felvétetik jó fizetéssel napra. Jelentkezhetni lehet Bika-bérház II. em. 2. ajtó.

Két vagy egy nagy szoba-konyhás lakást azonnali beköltözésre keresek. Cim megtudható e lap kiadóhivatalában.

Elcserélném egy szoba-konyha mellék-helyiségekből álló lakásomat egy, esetleg két szobás lakással. — Cim megtudható a kiadóban.

***** **VEGYES** *****

Bé-headó fakereskedőknek fatélap vagy iparosoknak ipartelep céljaira alkalmas helyen, köves uton, vasúti vágány és állomás mellett fekvő körülbelül 4 hold területű telek többrendbeli épülettel hosszabb időre. Felvilágosítás naponta 9-10 óra közt Széchenyi u. 1., I. em. ügyvédi irodában.

Irógépet legjobban javít Keszler, első debreceni műszerész Széchenyi-u. 1.

Lapkiterelő asszony felvétetik.

Roman nyelvre mindenféle kérvényeket írok és fordítok. Hatvan, Piac-utca 30, dr. Lippe ügyvéd irodájában.

Egyetemi hallgató középiskolai tanulók lecsúszását elvállalja. Cim a kiadóban.

Roman-magyar nyelven kérvényeket készít. Schwarz, Széchenyi-utca 31.

Zongoránál tanít urleány kezdőket, haladókat. Magyar nótás. Egymalom 6.

Roman nyelvre írok és fordítok bármilyen kérvényeket Ogonovszky, Kossuth-utca 11. sz., Dr. Ballay-iroda.

Egy szoba-konyhás lakásomat elcserélném két szobás lakással. — Cim a kiadóban.

Haszonbérbe kiadó 250 magyar hold feke e régi földirtok, gazdasági értéletekkel hajdubüszörmenyi határhán. Értekezhetni: Debreceni Gazdák Bankja Kossuth-utca 17. szám.

Elvezetési kereskedelmi érettségi bizonyítvány Libakert, Szegő-utcaól Thaly Kálmán-utcaon keresztüli Egy-malom-utcaóig. A becsületes megtaláló szolgáltatassa be e lap kiadóhivatalába.

Tanulócányok és más nyomdákban te-zenyvtetésizetkezés felvételnek.

A közönség figyelmébe.

Mielőtt cipőszükségletét beszerezné, forduljon bizalommal

Weidner utódához,

snél saját készítményű gyermekcipő minden számban, ugyiszintén női és férfi cipők állandóan kaphatók

Batthyányi-utca 6. sz.

Fényképészeti műterem.

Elsőrendű fényképeket készít

BAGDI ISTVÁN,
Piac-utca 9., az udvarban.

Felcél szerkesztő:
DR. HEGEDÚS LORÁNC
Kiadó:
HEGEDÚS ÉS SÁNDOR
Irodalmi és nyomdai részv. társ.
Cenzurat é Sublocotenentül Horia.